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Nummer 0.11.2.1 

 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 30. Juni 2025. 

 

 

Ambulante Pflegeversorgung, Spitex Pfannenstiel. Erneuerung der Leistungsvereinbarung per  

1. Januar 2026. 

(GR 2025-90) 

 

Im Januar 2021 hatte der Gemeinderat die aktuell gültige Leistungsvereinbarung mit der Spitex Pfannenstiel 

genehmigt, um die Versorgung der ambulanten Pflege für die Gemeinde Zumikon sicherzustellen. Diese 

Vereinbarung läuft Ende 2025 aus. Aus diesem Grund hat die Gemeinde bereits frühzeitig Gespräche mit 

den Spitex-Verantwortlichen geführt. 

 

Anlässlich einer Aussprache hatte der Gemeinderat sich Ende Mai 2025 dafür ausgesprochen, die Leis-

tungsvereinbarung mit der bisherigen Anbieterin, der Spitex Pfannenstiel, zu erneuern. Das Interesse der 

Gemeinde, auch weiterhin mit der Spitex Pfannenstiel zusammenzuarbeiten, basiert einerseits auf den guten 

Erfahrungen in der Zusammenarbeit aber auch darin, dass sie in ihrer Grössenordnung deutlich kostengüns-

tiger arbeitet, als vergleichbare Organisationen.  

 

In der Zwischenzeit konnte die Leistungsvereinbarung ausgearbeitet und dem Gemeinderat vorgelegt wer-

den. Die Vereinbarung enthält Änderungen im Wesentlichen in vier Punkten: 

• Angepasste Tarifgestaltung, Beseitigung einer gewissen Quersubventionierung; 

• Neue Verteilung von Überschüssen und Defiziten; 

• Einstieg ins Modell der "pflegenden Angehörigen"; 

• Teilnahme an Zusatzangebot Nacht-Spitex als Pilotprojekt ab August 2025. 

 

Der Gemeinderat hat die Leistungsvereinbarung genehmigt und für die nächsten vier Jahre, d.h. bis Ende 

2029 abgeschlossen.  

 

 

Baugesuch Im Ring 3. 

(GR 2025-91) 

 

Der Gemeinderat hat für den Rückbau des bestehenden Wohnhauses und den Neubau eines Einfamilien-

hauses im Ring 3 die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Clau-

dia Bär, Erlenbach). 
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Baugesuch Juch 3c. 

(GR 2025-92) 

 

Der Gemeinderat hat für die Vergrösserung des bestehenden Unterstands im Juch 3c die Baubewilligung 

unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Gemeinde Zumikon, Abteilung Liegen-

schaften). 

 

 

Baugesuch Küsnachterstrasse 25 und Gössikon 4.  

(GR 2025-93) 

 

Der Gemeinderat hat für die Sanierung mit einer teilweisen Dachanhebung des denkmalgeschützten Flarz-

hauses an der Küsnachterstrasse 25 und Gössikon 4 die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Be-

dingungen erteilt (Bauherrschaft Luca Naimi Ehsan, Meilen). 

 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in dieser Zusammenfassung nicht sämtliche im Gemeinderat behandelten 

Geschäfte aufgeführt werden. Gewisse Geschäfte können wegen Daten- oder Persönlichkeitsschutz, wegen 

laufender Rechtsverfahren oder aus anderen Gründen (noch) nicht öffentlich bekannt gemacht werden.  

Wir bitten um Kenntnisnahme. 

 

 

Für die Richtigkeit: 

 

 

Thomas Kauflin 

Gemeindeschreiber 

 

 

 

 

Verwendung: Dieser Sitzungsbericht wird auf der Website der Gemeinde Zumikon unter www.zumikon.ch 

 Politik  Gemeinderat  Sitzungsberichte veröffentlicht sowie den interessierten Medien 

zugestellt. 


